

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Írítettség 1 óra 4000 lei.
M. N. Sz. tagoknak 3000 lei.
Vállalatoknak 100.000 lei

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség 20-76
Telefon: 20-76
Kiadóhivatal 20-77
Nyomda 20-77

A romániai demokrata nőkongresszus külföldi delegátusai az ARLUS március 8-iki ünnepségén

Albánia női fegyverrel a kézben védelmezték hazájuk szabadságát

BUKAREST. Március nyolcadikán a nemzetközi Nőnap alkalmából bensőséges ünnepség volt az ARLUS bukaresti szék helyén.

Felszólaltak és a nap jelentőségét méltatták Constantinescu Iasi asszony, Elena Livezeanu Kavtaradze asszony, a bukaresti szovjet nagykövet felesége majd Geraszimova szovjet írónő szólott a megjelentekhez akiknek sorában meghívottakként ott voltak a Román Demokrata Nőkongresszus összes külföldi delegátusai.

Az ARLUS ünnepsége azt a demokratikus szellemet tükrözte vissza amely a Grozarkormány munkáinak eredménye és amelynek jegyében a demokratikus erők egy-

aránt érvényesítik minden becsületos dolgozóra, férfakra és nőkre egyaránt.

A Scanteia beszélgetést folytatott az országos demokrata női kongresszus albániai nendégdelegátusával. A két albán nő kiküldött, Nebehet Bakiri és Viktoria Dzsikudi elmondották, hogy 1939-től kezdve az albán nők a Kommunista Párt felhívására tömeges részt vettek a férfiak oldalán a fasiszta terror elleni harcban.

Korcsa vidékén 57 nő esett el azokban a harcokban az ellenséges golyózáporban 1942-ben amikor fegyveres felszabadítási harc megkezdődött Albániában 1200 női harcós ragadott fegyvert.

A városokban és falvakban női bizottságok is létesültek a nőtársadalom mozgósítása céljából. 1944 novemberében megalakult az albániai antifasiszta nők szövetsége amelynek legfőbb felkutatása a nők mozgósítása az ország újjáépítésére és az albán demokrata koalíció, kormány támogatására.

Az anya és gyermekvédelmi intézményesítésére megalkotották az „Anya és gyermekegészsége” az analfabétizmus felszámolására tanfolyamokat indítottak.

A választásokon szívesen részt vettek a nők és a mai albán parlamentnek már három tagja van.

Az Egyesült Államok és Anglia haladószellemű közvéleménye nem tűri a reakció szovjetellenes hadi ratát

Súlyos következményekkel jár a görög választások megtartása

A moszkvai rádió hírmagyarázója megállapítja, hogy az Egyesült Államokban és Angliában zajos szovjetellenes kampány kezdődött.

Az USA és Nagybritannia haladószellemű közvéleménye azonban nem tűri ezt a megnyilatkozást és londoni felelős személyek máris leszögezték hogy a hírhedt Komintern-ellenes paktum szellemének feltámasztása semmi jót sem vezethetne.

Ezt a kampányt a reakció konzerva-

tív” csoportok indították el és célja hogy elterelje a közfigyelmet a fontos napirenden lévő kérdésekről.

A Pravda a demokratikus erők ébredéséről ír és foglalkozik az egyiptomi eseményekkel. Az ország lakossága az angol csapatok azonnali kivonását követeli és a fegyvertelen tömeggel szemben motorizált erőket használtak úgy hogy számos ember elpusztult. Ezek az események az srahvilágra hatással vannak. Megállapítja

a cikkíró azt is, hogy Görögországban súlyosbodott a helyzet.

A haladószellemű pártok határozatát, amellyel a választások elnapolását követelik, a kormány nem hajlandó teljesíteni.

Az EAM kiküldöttei Londonban kijelentették hogy ha Anglia ragaszkodik a választások megtartásához az eredmény katasztrófális lesz mégpedig nem csupán Görögország számára.

MANIU és BRATIANU

levélben tett pénzügyi ígéreteikkel igyekeztek rábírní a szociáldemokrata pártot az önálló listára

A demokrata egységfront létrejötte meghiúsította a reakció mesterkedéseit

BUKAREST. A Victoria hosszan foglalkozik a Szociáldemokrata Párt vasárnap döntőjelentőségű nagygyűlésével, amikor is elhatározták, hogy a kormányban helyet foglaló demokrata pártok közös arconalában vesz részt a választási küzdelemben. A cikkíró méltatja a határozat jelentőségét és kiemeli, hogy lehengerelő föbbséggel győzött a szavazás során a munkáségyeség álláspontra.

A Szociáldemokrata Párt határozata nagy csapás a romániai reakcióra, majd megállapítja a cikkíró hogy órtórási feltűnést keltett az a levél, amelyet a Maniu-féle nemzeti parasztpárt és a Bratianu Dinu-féle liberális párt írt a Szociáldemokrata Párt-

hoz még február tizenkettedikén. Ez a levél arra akarta rábírní a munkáspártot hogy az egység eszméjét elárulva, azért vegyen részt önállóan a választási küzdelemben hogy így álcázhassa a romániai reakció politikai kibontakozását. A levél a következőket tartalmazza:
Bukarest, 1946. február 12.
Elnök Ur!

A nemzeti Parasztpárt és a nemzeti liberális párt politikai vezetősége egyhanguan a következőket határozta: Figyelembe véve a magyarországi parasztajókat, ahol a Kiszászpart választási győzele után a Szovjetunió maximumra növelte az országgyakorlat nyomást, meg akarjuk kímélni or-

szágunkat a lehetejően helyzetűtől s mi vel meggyőződésünk, hogy csak a szociáldemokrata párt léphet fel megfelelő sikerrel, abban az esetben, ha a szociáldemokrata párt önállóan indul a választások során, megfelelő támogatásban részesítjük a pártot és gondoskodunk arról is, hogy megfelelő anyagi alap álljon rendelkezésére. Ez esetben megfelelő sajtópropagandát biztosítunk és adott pillanatban kellő magatartásra utasítjuk vidéki szervezeteinket is.

A nemzeti liberális párt nevében:
O. BRATIANU,
A nemzeti parasztpárt nevében:
NICOLAE PENESCU.

Egységesen a reakció ellen

Március 10, a romániai demokrata jövő fejlődése szempontjából nagyjelentőségű határozatok hozását. A romániai Szociáldemokrata Párt országos kongresszusa megsemmisítette a fasiszta szótöbbséggel kijelölt határozatokat, közösen a demokrata erők választási kompromisszumot. A határozat jelentőségét kéjjben megvilágítják az azt megelőző bukaresti sajtóközlemények és közéleti nyilatkozatok. Az Utima Ora című napilap legújabb számában nyíltan kijelentést adott annak a nézetének, hogy a Szociáldemokrata Párt keretén belül a szociáldemokrata erők választási befolyásának döntés meghatározása a belső politikai közéletben alakulását.

A demokrata választási szövetség az utóbbi hetek folyamán rohamosan kövacsódott. A különböző demokrata politikai pártok egymásután jelentették be csatlakozásukat. A bepolitikai élet alakulása ugyanis teljes mértékben igazolta a demokrata erők választási tömörítésének szükségességét. A Maniu-Bratianu-féle történelmi pártok köré csoportosuló reakció és a véle szövetség, fasiszta legionista maradvány, fölöttéte fejt és — részben külföldi biztatásra — kihívásokra ragadta magát. Nem kétséges, hogy a reakció, amely a liberális nagytöke jelentős erőforrásaival rendelkezik, mindent elkövet elvesztett pozícióinak legújabb és szélsőséges visszaállítására és a demokrácia elforgatására annak a törekvésnek csak hűbérszolgálatra lett volna. Annál érthetőbb és reálisabb hogy a romániai Szociáldemokrata Párt keretén belül olyan emberek is akadnak, amelyek a reakció elleni, egytűtő harc helyett a külső választási lista mellett foglaltak állást és ennek az időszerűtlen gondolatnak igyekeznek népszerűségeket szerezni. Titej Petrescu és pártbíveinek a támogatása annál kevésbé volt érhető, mert soha nem is gondolnak álláspontra okozati magyarázatlásra. Jellemző hogy a nemzeti parasztpárt és liberális reakció igyekezett időkötő kovácsolni a Szociáldemokrata Pártot bejű meggyőzővő fejtőség kibontásából és míg Titej Petrescu fejt hangjuk burkoló bírtatást tartalmazott, addig a tegélemben támadták Radzeanu Lothar munkügyi minisztert, amjért ismételtén a demokrata választási egység mellett írt lándzsát. Mi sem lett volna természetesebb mint hogy Titej Petrescu a pártjával szembeni szűtség jegyében választáson ezekre a reakció mesterkedésekre, Elyett azonban igyekezett a közvéleményét továbbra is kibangau, szűts és a kongresszuson bejű érvényesíteni.

A mesterkedések kudarcot valójtáltak. A Szociáldemokrata Párt vasárnap nagygyűlésén a kiküldöttek föbbséggel föjtsmerite a haladó demokrácia igaz érdekeit és szavazattöbbségével föjlete mondott Titej Petrescu egységbontó kijelenté föjött. A párt úgy határozott, hogy a Román Kommunista Párttal és a föbbsi demokrata politikai csoporttal szövetségben vesz részt a parlamenti választásokon.

A vasárnap határozat nagy lépéssel hozta közelebb a demokrácia választási győzelemének bizonyosságát. Ezért nagy jelentőségű a határozat a romániai magyarság szempontjából is. Nem vitás, hogy a Magyar Népi Szövetség tömögél szavazataikat szintén annak a demokrata választási szövetségnek a keretében bejű adják je amelynek győzelemétől a magyarság jogbiztonsága, szűtsémi és anyagi fejlődése függ. A Maniu-Bratianu-féle szociáldemokrata pártok részben az elmúlt évtizedek szovjet elnyomása alatt, részben a Radzeanu kormány idején fűszakérdélyben. A demokrata választási egység napról napra föjrtendő egybeforrását fogadjuk tehát azzal az örömmel, amelyet az élet és jogbiztonságunkat jelentő demokrata egység minden sikere ki kell, hogy vájtszon bennünk.

KORDA ISTVAN.

„A reakció nem juthat és nem is fog uralomra jutni” — mondotta Luca László, a Munkás Egységfront kolozsvári népgyűlésén

A CFR kolozsvári műhelyében március 2-án a FUM (Munkás Egységfront) keretében nagyszabású népgyűlés volt, amelyen Luca László, a FUM főtitkára nagyszabású beszédet mondott, amelyben rámutatott arra, hogy a reakció a legújabb eszközöket is felhasználja a közvélemény megvásárlására. Így például a gyűléseken két lejért árulnak sültkolbászt.

— Mit csinálnának ezek az urak, ha azt kérnék tőlük, hogy ugyanilyen olcsón hozzanak forgalomba mindent, ami a gyáraikban található?
— tette fel a kérdést Luca László, majd így folytatta:
— A reakció új háborút szeretne és ál-

híreket terjeszt, fenyegeti a munkásokat, fölmiveseket és értelmiségieket, hogy bosszút áll, ha újból uralomra jut. Ennek azonban nem szabad megtörténnie. Sorunk most a kezünkben van és nem szabad kiengednünk. Csak így biztosíthatjuk a Szovjetunió és a szomszéd államok barátságát. Bulgáriában, Jugoszláviában, Csehszlovákiában és Magyarországon a demokrácia erősödik, bár ezek az országok gazdaságilag rosszabb helyzetben vannak, mint mi. Fölteszem a kérdést: maradhatsz-e elszigetelten, mint Marín és Brațianu reakciós szigete? Elhetünk-e az új háború gondolatával? Mit is jelentene az új háború? Csakis

az ország és a nép teljes pusztulását. Luca László végül a küszöbön álló választásokkal foglalkozott.

— Ez már nem a régi választási komédia — mondotta. — A háború, vagy béke, szabadság, vagy rabság, a nép felemelkedése, vagy a spekulánsok gazdagodása, ezek a választással kapcsolatos kérdések. Ha hékét és jólétben élő országot akarunk, úgy a demokrácia erők tömörüljenek a Munkás Egységfront köré, hogy felszámolhassuk a reakciót és a mai nehézségeket — fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét a Munkás Egységfront főtitkára.

Március 15 megünneplése Aradon

Az M.N.Sz. nagy műsoros délutánja a Kulturpalotában

Magyarországon kívül minden olyan államban, ahol magyarok élnek kegyelettel és a felszabadult szellem örömeivel ünneplik meg március 15-ét. Ezen a történelmi napon forradalmi akarással szabadította fel önmagát a magyar nép az osztrák-német elnyomás alól, törölte el a cenzurát és kiáltotta ki függetlenségét. Aradon a M.N.Sz., amely a magyarság erőteljes és életképes tömörülése, március 15-én a Kulturpalotában nagyszabású és művészi emlék-délutánt rendez, hogy ezen emlékezzék a márciusi ifjakról. Petőfi Sándor, Kosuth Lajos és Tancsics Mihály örökké világlító szellemét idézik majd, akiknek munkája messze évtizedekre kihatott és akik élén állottak annak a szabadságmozgalomnak, amely egész Európát felrázta és megmozgatta a magyar földet is.

A M.N.Sz. kulturszakosztálya, amely az ünnepséget rendezi, változatos, szórakoztató és egyben tanulságos műsort állított össze. Magyar és román szónokok méltatják az évforduló jelentőségét, zeneszámok és szavalókórusok idézik vissza 1848. március 15-nek hangulatát, végül egy szindarab, amelyet a színtársulat tagjai játszanak. Tancsics Mihály a forradalmár író szabadulását a börtönből jeleníti meg. Amióta Arad Romániához tartozik, első eset, hogy a magyarság megünnepelheti március 15-ét, ami a Groza-kormány megértő, felvilágosodott és valóban demokratikus politikájának köszönhető.

Tisztviselőt, vagy tisztviselőnőt
hosszabb kereskedelmi gyakorlatra!
felvesz nyomdavállalat

Részletes ajánlatokat „Magas minőség” jellegre a kiadóba. 1923

CORSO MOZI
Telefon 23-64

Előadások: 3, 5 és 7-kor, vasárnap fél 12-kor is.
Ma először Romániában a legjobb magyar film

Keresztuton
Tolnay Klári, Ajtay Andor

Vostinar György prefektus a szociáldemokrata kongresszuson a demokrácia erők választási egységfrontja mellett foglalt állást

A Szociáldemokrata Párt bukaresti naggyűlése — mint ismeretes — óriási szótöbbséggel megszavazta a párt központi végrehajtóbizottságának korábbi határozatát, amely a két munkáspártnak, a Szociáldemokrata Pártnak és a Kommunista Pártnak a választásokon való együttműködését javasolta.

Az aradi szociáldemokrata kiküldöttek, élükön Vostinar György prefektussal határozottan a választási egységlista mellett foglalt állást. Vostinar György az első között szólalt fel és hangsúlyozta annak

szükségességét, hogy a két munkáspárt egységesen vegyen részt a választási küzdelmekben és az ország valamennyi demokrácia erővel vállalva harcozza ki a demokrácia győzelmét.

A kongresszus résztvevői lelkesen ünnepelték Vostinar György prefektust, a Szociáldemokrata Párt aradi tagozatának elnökét a két munkáspárt együttműködését támogató felszólalása után, majd a naggyűlés Vostinar Györgyöt a szavazatszedő bizottságba is beválasztotta.

SPORT

Lanyha játék, fölényes győzelem

SPARTA — UDR 4:1 (2:1)

A Gloria sporttelepen hétfőn délután 1200 néző előtt folyt le a mérkőzés és a Sparta lanyha játék után fölényesen győzött a jesiáj UDR ellen.

A Sparta a bejeg. Seprényi hejyén az IFA közönségtáncosával Iustina, na! ájt ki a mérkőzésre, Kovács, Mosko pihenék helyettük Horváth II és Győrvári próbajátékosok szerepeltek. Az UDR Andreescu temesvári Politechnica csapatával megerősítve játszott, azonban a csapat teljesítménye nem volt meggyőző. Összeállítások:

Sparta: Iustina — Vinnyei (Beleznai) Samu, (Fekete) — Jivan, Pop, Popa — Bațrin, Horváth II (Láb) Sjavei, Győrvári (Fried), Turous.

UDR: Pecj — Piuja, Ajasu — Negreu, Marc, Iovan — Micu, Andreescu, Pop, Zsicsik, Vidá.

Már a 10. percben gól ér el a Sparta: Bațrin beadását Horváth II nyugodtan küldi a hájőba (1:0)

A 20. percben Turous beadását a kapus röviden üti ki és Horváth II lövése gól (2:0).

A 30. percben Zsicsik rug bűntetőt, a

labda lepatán Iustinról és Andreescu megismételt lövéséből éri el az UDR egyetlen gólját (2:1).

A szünet után a 22. percben Fried sarokkal irányítja kapura a labdát, a kapus érvés és a pergő labda a hájőba jut (3:1)

A 22. percben UDR támadás van soron és Micu futóból éles lövést küld, de csak a kapufát találja el.

A 35. percben szünet az UDR ellen és Popa várattán labdája a kapu körül (4:1)

A győztes csapat az első féldőben szépen, technikán és főleg laposan játszott a szünet után azonban már csett a színvonal és csak a fedezet sor volt az, amely végig kifogástalanul szerepelt. Iustin néhányszor igen jól játszott, a Vinnyei, Samu hávédőpár kifogástalanul játszott, a csatársorban Horváth II, Sjavei, Bațrin a rangsor. Az UDR csak helyenként futballozott elfogadhatóan. Ajasu, Negreu, Andreescu és Micu érdemeinek dicséretet. Marienut jól vezette a mérkőzést.

IGAZOLTA A SZÖVETSÉG A SPARTA-GLORIA MÉRKŐZÉS EREDMÉNYÉT

A Gloria — mint ismeretes — megövtá Slavei szerepeltetése miatt a Sparta elleni mérkőzését. Az órást hétfőn este tárgyalta a kerületi sportszövetség. Az egyesületek képviselőinek meghallgatása után a szövetség igazolta a pályán elért eredményt és az órást elutasította.

Ezután került sor a szombat-vasárnapi futballmútor pályabeosztására. Eszerint a következőképpen játszik le a mérkő-

zéseket: Szombat: Gloria-pálya; 2 órakor Indagrara—Vulturul, 4 órakor Dermata—ITA (barátságos mérkőzés), Vasárnap: Gloria-pálya: 9 órakor ATE—Banatul, 11 órakor Sparta—CFR, fél 3 órakor ITA—Tricolor, fél 5 órakor Gloria—AMMEFA. Pécskai pálya: fél 3 órakor Virtutea—Fulgerul, Astra-pálya: 10 órakor Astra—Frontiera. A Transilvania—Gašana másodosztályú bajnoki mérkőzést is lejátszák, de ennek az időpontját később tüzik ki.

A virágok és rovarok szerelmi élete

Dr. Schweitzer József, a román. Kat. főgimnázium tanára a pénteki szabad egyetemi előadásán nemcsak a természet szeszűdös száraz definícióját, akadémiai magyarázatát hallatta, hanem elősorban a költő beszélt, a költő szemüvegén keresztül mutatta be haligatóságának a természet csodálatos összefüggéseit, fenséges szépségét. A virág és a rovar, e két külön, önálló világ, örök időkre szövetségre lépett, hogy rövid életüknek a lehető legnagyobb gyönyörűséget ajándékozzák egymásnak: a virág az illatot és édes nektárját, a rovar pedig a beporzás és megtermékenyítés fajtbiztosító munkásságát és így ez a két különálló élet egymást kölcsönösen kiegészítve, a természet egyik legnagyobb műsziájának, a szerelmi életnek válnak aktív résztvevőivé. Schweitzer József dr. benne él a természetben, ajázatos hívó lélekkel szemléli azt a nagyszerűséget, amit a természet erői élnek tárnak és adja tovább mindenkinek, akik ez a szépség érdekel, nem a latin elnevezések mögött kereszűl, hanem a nagy Műndenség által meghívetett költői jelképek hangszóóján át. (—k)

NAP ARON VESZEK

Márkás festményeket, könyvtárakat, zeneműveket és használt gramofonlemezeket (törőtet) is.

„LIBRO”

Bulv. Regina Maria 12 sz. 1866

Nadia Chebap zongorahangversenye

A bukaresti rádió zongoristája a Kulturpalota fűtetlen, dermesztően hideg nagytermében tartotta meg hangversenyét. A kisszámú közönség kabátban fagykodott a nézőtérén és maga Nadia Chebap is bundában állt a zongora mellé. Mindezek a körülmények valószínűleg egyenlőtlen befolyást gyakoroltak a közönségre. Technikája figyelemreméltó és különösen rövidlegetűtű darabokban tud nagyon finom hatásokat kihozni. Népszerű műsorában három Scarlatti-sonátát, Liadov, Mussorgski, Albeniz szerzeményeket szépen játszott. Beethoven Mondschein sonátája, hét Chopin-mű, a Rachmaninoff Prelüd és Liszt 12. magyar rapszódiaja már kevésbé érhető el hatást. A közönség sokat tapsolt a rokonszenves zongoristának, akinek ráadást kellett adnia. Meg kell még említsük azt is, hogy a Kulturpalota zongorája alapos javításra szorul. (p)

Bármily nyelven lehel táviratot feladni

BUKAREST. A romániai posta vezérigazgatósága hivatalos közleményt bocsátott ki, amelynek értelmében magánszemélyek bármilyen nyelven megszövegezett táviratot feladhatnak belföldre és külföldre egyaránt.

A belföldre szóló táviratoknál nincsen a nyelvhasználatot illetőleg semmiféle korlátozás, csak az a kötelezettség, hogy a címzett lakóhelye, valamint az utcaelnevezés a hivatalos elnevezéssel és román nyelven legyen feltüntetve.

Elveszett

vasárnap délután fehér selyempincsi, Csöpi névre hallgat. Megtaláló jó jutalmat kap Selinberg-uca 4 alatt, Fürst. 1935

Ólmos

használtat, vagy vegytisztítat bármely mennyiségben

vesz: Presa Democrată

Goidis uca 6

„Jövő Sport” megjelenik minden hétfő reggel

A Magyar Állami Opera negyven tagu balettkara szerepel a román-magyar kulturcsere keretében

Kodály Zoltán és Enescu közös hangversenyt adnak Bukarestben

BUKAREST. Románia és Magyarország között kulturális vonalon indul meg a legélénkebben az a közeledés, amely mindkét ország demokratikus népének legősztébb óhaja a fasiszta rendszer, a feudalizmus bukása óta. Dr. Groza Péter miniszterelnök védnöksége alatt a Román-Magyar Társaság lázas ütemben készülődik egy román-magyar kultúrest műsorá-

nak összeállításán, amelyre Bukarestben kerül sor a közeljövőben. Ezen a kultúresten Enescu mester és Kodály Zoltán, a zene két nagy mestere közös hangversenyt adnak. A Magyar Állami Opera 40 tagú balettkara is fellép Borty Bella és Ottubay Melinda vezetésével. Keresztury Dezső magyar kultuszminisz-

terrel az élen egy ifjúságcsoport — köztük Zilahy Lajos — és egy művészcsoport — köztük Jávor Pál, Várkonyi Zoltán és Karády Katalin — valamint három neves itálvendéző érkezik a fővárosba. Bukarest demokratikus közvéleménye nagy érdeklődéssel tekint a kultúrközeledést szolgáló, magasszintvonalú előadások elé.

Megkezdődött a magyar tanárok fizetésének folyósítása

A kolozsvári tankerületi főigazgatóság közlése szerint a magyar tanárok januári fizetésének folyósítása megkezdődött. Ugyancsak a tankerületi főigazgatóság közli, hogy az ipariskolák tanszemélyzetét besorozták és az arra jogosult tanárok május 20-án letehetik a képesítési vizsgát. A tanítóképzés növendékei akik a háború folyamán éveket vesztek, március-május és június-szeptemberben magánvizsgát tehetnek.

Fónagy János emlékezele

Március 8-án lesz tizenhét esztendeje annak, hogy Fónagy János, a romániai munkásság harcos vezetője, a doftanaí hőrtönben szerzett betegsége következtében Temesváron meghalt.

Fónagy mérnök volt. Aradról származott és kora ifjúságától kezdve törhetetlenül szolgálta a Kommunista Párt célkijűzéseit.

1926 novemberében Marosvásárhelyen szerkesztette a kommunisták pártjának tartományi újságját s ő is terjesztette az illegálisan megjelent lapot. A sziguranca príbékjei elfogták és a nagyszabeni hadbíróság hőrtönébe szállították. Ezután következett megkínzása és vértanuhalála.



Heti műsor:

- KEDD 5 órákor: Fekete Péter operettsláger.
- SZERDA 5 órákor: Fekete Péter operettsláger.
- SZOMBAT 3 órákor: Fekete Péter operettsláger.
- VASÁRNAP 3 órákor: Fekete Péter operettsláger, 6 órákor: Tokaji aszú operettsláger.
- HÉTFŐ 5 órákor: Száz piros rózsa, 1000 lejes helyárrakkal, Munkáselőadás.

Egy hétre Aradra jön a bukaresti opera, ha a város megoldja az elszállásolást

A bukaresti állami opera tervbe vette hogy teljes együttesével balett karával, zenekarával, valamint diszlet és kellék-tárával május végén másfél hónapos erdélyi vendégszereplésre indul, amelynek során egy hétig játszanának Aradon. Az aradi vendégjátékot azonban csak úgy tudják nyelbeitni, ha a város gondoskodik a nagy együttes — kétszáz személy — elszállásolásáról. A zenekedvelő közönség reméli, hogy a város áthidalja ezt a nehézséget és így a kivételes művészi esemény nem kerül el Aradot.

Visszatér Bukarestbe Sidy Tahl társulata

Az országhatárokon túl is kitűnő hírnévnek örvendett Sidy Tahl nagytehetség színésznő és társulata. A diktatura békösztönte után ugy Sidy Tahl, mint a művészegyüttes elűnt Bukarestből és nem lehetett hallani, mi történt velük. Most egy bukaresti hír közli, hogy Sidy Tahléknak annak idején sikerült Oroszországba jutniok, ahol Moszkvában, adtak számukra menedéket. A hír azt is közli, hogy az egykor oly népszerű társulat visszatér Bukarestbe, majd végiglátogtják Románia nagyobb városait is.

Szervezési hírek

A MŰVESZ SZAKSZERVEZET tanári osztálya közli, hogy március tizenharmadikán délelőtt fél 12 órákor a Zenede (Episcopiei 4) nagyszobában fontos ülést tart.

AZ UFAR (ANTIFASISZTÁ NÖK SZÖVETSÉGE) vasárnap délután jól sikerült műsoros délutánt rendezett Buzsákbán. A műsorban román és magyar számok szerepeltek és annak keretén belül Siojovanné és Széjesné mondtak hatásos beszédet. Műsor után ténc volt, amely a kora reggeli órákig tartott.

Hirdessen a „Jövő”-ben

Vatóji arckrém

Dávid Oxigen Borax

amelyet egyedül az „ODOL” laboratórium jogosult készíteni a feltaláló Dávid János marosvásárhelyi gyógyszerész receptje alapján. A bukaresti itélőtábla II. tanácsának 1945 július 4-én kelt 19 számú kereskedelmi döntése alapján a dobozon az alábbi piros védjegy van:



A fogyasztó közönségnek utána-toktól való megvédeése érdekében felhívjuk a figyelmet arra is hogy minden egyes használati utasításson nyomtatva látható a feltaláló Dávid János névalírása.

Ujabb magyarüldözések Csehszlovákiában

Katonai segédlettel akarják a magyarországi szlovákokat hazatelepülésre bírni

BUDAPEST. A magyar rádió ismertette a csehszlovák hatóságok újabb magyarüldözéseit, amelyeket annak eljénére, hogy február 28-án hivatalosan mindkét állam elfogadta az egyezményben lefektetett elveket, mégis tovább folytatók. Így

Kassán az összes magyar iparosok és kereskedők üzleteit elvesszik minden kártérítés nélkül.

A magyarok bankbetéteit is elfoglalják és azokból legfeljebb 200-500 cseh koronát fizetnek ki. Ezt is csak akkor, ha az illető igazolja munkanélküliségét. A magyarul beszélőket rendőrségi ellenőrzés alá hejvezik.

A magyar kormány tiltakozását fejezte ki a csehszlovák kormányról a kassai vágyonétkobzások és bankbetétfoglalások miatt. Ugyancsak

tiltakozott a magyar kormány Prágában amiatt, hogy a megkötött egyezmény ellenére a Magyarországra érkezett csehszlovák küldöttség hatalmas katonai kísérettel jött Magyarországra.

Ennek a bizottságnak az a feladata, hogy a Magyarországon élő szlovákokat rábírja a hazájukba való visszatelepülésre. Ugy látják, ezt nagy fegyveres kísérettel akarják elérni. Ez a tény erősen sérti Magyarországot szuverenitását. Magyarországot ugyanis az egyezmény szerjnt megfelelő katonai kísérettel bocsát rendelkezésére ennek a bizottságnak munkája zavartalan folytatására.

A pozsonyi Pravda felhívja a hazai szlovákok figyelmét arra, hogy a Magyarországról visszatelepülni szándékozó szlovákokra tekintsenek barátsággal.

Miért temette el a diktatura idején a város a halottakat koporsó nélkül...?

Az ellopott koporsódeszkák titokzatos ügye

Az aradi törvényesék tegnapi tárgyalásán tanuvajomások hangzottak el, amelyek éjénk fényt vetettek arra a gázdálkodásra, amely az előző rendszer alatt az aradi városában uralkodott. Még 1945 év július 21-én jelentették a városi polgármestert hivatalnak, hogy

a város Coganiceaan uecaj rakpárából nyomtalanul eltűnt három köb méter deszkata, amelyet hónapok ki előbb vásároltak a temetkezésel vállalat számára készítenő koporsók céljaira.

A visszajelzésről tudomást szerzett az egyik tisztviselő, aki éppen néhány héttel előbb lépett ki a város szolgálatából és aki a deszkát vásárolta. Ez a tisztviselő távozása előtt a rakárban lévő deszka mennyiségét pontosan átadta egy városi bizottságnak. A bizottságnak Amar Mircea városi főtisztviselő volt az elnöke, aki jegyzőkönyvileg átvette a rakárban lévő anyagokat.

A városi időközben eltávozott tisztviselő, nehogy gyanuba kerüljön nyomozni kezdte, vajon mi történt az eltűnt deszkáruval és meg is találta a deszkát Békési József asz tajos mülhelyében.

Rendőrt vitt magával és az akkor 300 ezer lei értékű deszkát le is foglalták, majd jelentést tettek a városnak. A város feljelentést tett lopás címén Béké-

si József ellen az aradi törvényesék bíróságánál. Azóta több ízben tárgyalásra tűzték ki az ügyet, de ítélethozatalra nem került a sor. A tanukihallgatások során azonban Purcel Vasile, a város temetkezési vállalatának jelenlegi vezetője azt a meglepő vallomást tette a bíróság előtt, hogy a deszkát, amit annak idején eltűnt és amit akkor ki kejtett nyomozni hogy hol van, ő adta ki Békésinek azért, hogy az a sírokhoz keresztfaikat készítsen a temetkezésel vállalat számára. Ő a maga részéről ezért nem is kívánta Békési megbüntetését. Ezekután fölmerül a kérdés: miért jelentették be a város vezetőségének a szobanforgó deszkamennyiség eltűnését, miért nyomoztak és nyomozták utána és végül miért tettek feljelentést Békési József ellen, ha ő megrendelésre dofogozta azt fel a temetkezési vállalatnak?

Mindezt kissé nehezen lehet megérteni. Az eljárás tovább folyik és táján április 15-én ítélet lesz az ügyben.

Allandó gépiró tanfolyam 10 ujas rendszer TRIUMPF Arad. Eminescu 14 sz

Március 13-án a Magyar Népi Szövetség műsoros ünnepséget rendez délután 4 órákor a Kulturpalotában a nemzetközi női nap keretében. — Bel épés díjtalan

Hirek

TIZENHAROM VAGON CUKROT OSZTANAK KI ARADON. Tegnap távirat érkezett az INCOOP-hoz, amely szerint Arad részére 13 vagon cukrot osztanak ki a freidorfi cukorgyárból. Így amint azt jelezték, minden személy három hónapra 750 gram cukrot kap. Ez alkalommal a kereskedőket teljesen kizárják az elosztásból és kizárólag a szövetkezetek és az ekonomátok rendelkezésére bocsájtják a cukormennyiséget. A cukor átvételére még ezen a héten sor kerül. Ma délután 5 órakor a városi politikai bizottság ülését tart és azon beszélnek meg a cukorkiosztás részleteit.

HOLNAP KENYÉR HELYETT májlesztet adnak. A holnap kenyérből készült kenyér helyett a 20 számú bon ellenében 300 gram májlesztet adnak 815 lejese árban.

AZ APARAREA PATRIOTICA (NÉPVÉDELME) aradi szégyezete ezúton értesíti az összes hadirokkantakat és özvegyeket, hogy szervezeti helyiségben, Bujuv. Regina Maria 8 szám mérszeti tanfolyamot indít. A tanfolyamot a méhészeti egyesület előadói vezetik. Belratkózások naponta helyiségünkben, vagy a Méhészeti Egyesület helyiségében. Empecu ucca 28. délelőtt 9-12 között történnek. A tanfolyam 17-én vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik.

A BANCA POPULARA „Creditul Marunt” Societate Cooperativa de Credit si Economie 1946 március hó 13-án (szerdán) délután 4 órakor a zsidó iskolában (Piata Luptei 2-4) tartja évi rendes közgyűlést. 1937.

Elhunyt prefekturai főtisztviselő Dr. Nichin Ioan, Arad-megye közigazgatási osztályának főnöke és a megyei bizottság főtisztára március 11-én elhunyt. Temetése március 13-án délután 4 órakor lesz az Eternitatea temetőben.

Az aradi pénzügyigazgatóság közleménye. Az aradi pénzügyigazgatóság közli, hogy a minisztérium vonatkozó rendelkezése értelmében a háborús jövedelmek megadóztatásával kapcsolatos nyilatkozatokat március 25-ig lehet benyújtani az illetékes pénzügyigazgatóságokhoz.

UJ VEZETŐSEG A MOSÓCZY-TELEPI MNSZ IFJUSÁG ELÉN. Az MNSZ mosóczy-telepi ifjúsági szervezete gyűlést tartott a Vasile Paguba-uccában lévő helyiségében. A gyűlésen a következő vezetőséget választották meg: Elnök Rácz József, alelnök Srenkó János, titkár Zsódi Ferenc, pénztáros Dupera Pál, kultúrfelelős Véber Antal és Hajnal Lajos, könyvtáros Kosztor Irén és Hajnal Mária, esztétikai felelős Fejes Mária, falujásfelelős Pozdeka Irén, Bíró Ilona, Hammett Ferenc, háznapy Pozderka Irén, Csapó Magda, Vigalmi bizottság: Tóth Mihály, Juhász István, Totok István, Ellenőrök: Szőlősi Sándor, Rácz Sándor, Sportfelelős Tarkó István. Szervezőbizottság: Czabai Mária, Tamás Árpád. A vezetőség megállapította munkatervét és elhatározta, hogy szaválóversenyeket, valamint műkedvelő előadásokat fog rendezni.

AZ EGYSÉGES ELLENŐRZŐ KÖNYV (UNIO DE CONTROL) ELŐJEGYZHETŐ A „BIRAD”-NÁL. Az aradi pénzügyigazgatóság teljesen elfogyott a „Registru Unie de Control” (egységes ellenőrző könyv) Ezt a könyvet kötelező minden kereskedő és iparos üzletében illyve műhelyében tartani hogy szükség esetén az ellenőrök rendelkezésére álljon. A pénzügyigazgatóságon azt a felvilágosítást kaptuk, hogy egyelőre semmi kijelzés nincs arra, hogy ezt a nélkülözhetetlen könyvet Bucurestiből hivatalosan megkapják. Ezért a BIRAD iroda elhatározta, hogy az iparosok és kereskedők ügymenetüknek megkönnyítése céljából, a fenti könyvet megcserézi. Akinek juthat a Registru Unie de Control könyvre szüksége van, március 20-ig jelentkezzen a BIRAD irodában Bulv. Regina Maria 10 szám alatt. Telefon 16-55. Aki 20-ika után jelentkezik, a fenti könyvet nem kaphatja meg.

Olvassa és terjessze a „Jövőt”-t

Minden megye helyzetét külön megvizsgálják az áru gyűjtés és elosztás megszervezése alkalmával

Megkezdődött az ellátási központok vezetőinek értekezlete

BUKAREST. Most kezdődik meg Bukarestben a megyei Ellátásügyi Hivatalok vezetőinek értekezlete, a mezőgazdasági termékek gyűjtéséről és a falusi lakosság ellátásáról szóló törvényes rendelkezések gyakorlati végrehajtásának megbeszélésére.

Az értekezleten Parvilescu tábornok ellátásügyi államtitkár elnököl és résztvesznek a megyei kiküldöttek

kívül a minisztérium vezértitkárai, vezérigazgatói és szolgálati főnökei is.

Minden megye helyzetét külön vizsgálják meg.

megállapítják azokat a szövetkezeti és kereskedő-szervezeti szerveket is, amelyeket a gyűjtés és elosztás munkájában felhasználnak, ugyanakkor pedig meghatározzák a falusi lakosság iparcikk-szükségleteit is.

Apróhirdetés

KERESEK háromszobás lakást az Alexandri ucca közelében Közvetítőket jól díjazok. Bufet „Rapid”, Str. Alexandri 1. (3781)

HÁZASPÁR keres takarítónőt lakás-ehéd és havi 30.000 lej fizetés ellenében. Bul. Carol 15. emelet. (3797)

GFPIRÓ (10 naps) KÖNYVELŐ GYORS-IRÓ kurzust tartunk március 15 kezdettel, könnyű módszerrel, mérsékelt áron szabadon érdeklődj: „Parlas” Cosbuc 1. (3790)

HELYI ügyvédöket keres Studio rek látványlát. Matlanu 1. (3774)

NEVELŐNŐT keresek két gyermek mellé. Ugyanott mindenest sűrűn feveszek. Gen. Grigorescu 1-a. föld szint. (3796)

KÉTSZOBÁS komfortos lakás modern ehédli butorral eladó. Cim Reclama-ban. Empecu 4. (3798)

KISZOLGÁLTÓ vagy kiszolgálónő keresetük vendéglőbe. Cim a kiadóban. (3799)

MINDENFST keresek azonnalra Piata Avram Iancu 17. Atlanta cipőüzlet. (3800)

KISFBR stráfkocsi, féderes, eladó Cim a kiadóban. (3801)

BICIKLIÜLÉST férfit vagy nőt. hóból megvételre keresek. Cimeket Reclamaba kérek. (3802)

HASZNÁLT ping-pong asztalt veszek. Cim: Löwy Eugen, Iosif Vulcan 6. az udvarban. (3751)

A KÖZPONTBAN egy üzlethelyiség be rendezéssel átadó. Cim a kiadóban. (3805)

TOPOLYA hálószoba és egy balkaras cipészvarrógép eladó. Cuza Voda 25 27. (3813)

EGY vagy kétszobás fürdőszobás lakást keresek a belváros területén sürgősen. Jól fizetek. Cim a kiadóban vagy telefon 20-26 alatt, délután 3-tól 5-ig. (3808)

FUTBALLABDÁT (bört és belsőgumit) veszek. Cimeket a kiadóba kérek. (3809)

GAZDÁLKODÁSRA alkalmas ház nagy gyümölcsösrel eladó. Str. Vacaresti 8. (3810)

CSIRKEKÖLTŐ gépet, lehetőleg Zipler félet, 100 tojásos keresek. Miskovits, Str. Fabriciei 30. (3811)

SARBU ECATERINA elvesztette nyugdijkönyvét. Megtaláló jutalma kap. dr. Ratiu 51 alatt. (3812)

TAKARÍTÓ bejárónőt keresünk. Jelentkezés délelőttönként Mercedes parfumeriában (Bul. Reg. Ferdinand. 17). (3806)

URANIA

Ma 3, 5, és 7 órakor
Vasárnap 10 és 11.30-kor matiné
Holnap szerdán premier!

Zorro

Második része.
Ma utolsó A KÜLVÁROS
PRESA DEMOCRATA ARAD

Arlejítési hirdetés

Mi Ioan Crisan, agronom főmérnök, a világosi mezőgazdasági körzet főnöke és Bauser Vladimir agrarmérnök, ugyanzen mezőgazdasági körzet szőlészeti osztályának vezetője, a törvény rendelkezéseivel valamint az agrárreform törvény végrehajtási utasítása alapján, tekintettel a szőlőbirtokok 1946 évi felhasználására, továbbá az LCP vonatkozó utasításának megfelelően, árlejítést tűzünk ki az alább felsorolt napokon a községhezak helyiségekben, amely alkalommal 1946 évre bérbeadják az állam birtokába kerülő szőlőbirtokokat. Ezek a szőlőbirtokok az alább felsorolt községek határában terülnek el és az ezzel kapcsolatos táblázatok megtekintetők a világosi mezőgazdasági körzet irodájában március 10-től kezdődően naponta a hivatalos órák alatt.

1. Az árlejítés először és személyesen történik, az 1946 évi bérösszeg minimális kiküldési ára az évi termés 20 százalékáig.

2. Egyenlő ajánlat esetében a volt front-harcosoknak és hadirokkantoknak elsőbbségi joguk van.

3. Akinek a bérletet 1946 évre odaitélik, köteles letétbe helyezni az 1945 évi termés ellenértékének felét óvadékként, amelynek alapján állapítják meg a bérleti szerződés illetékét, míg a különbözöt a bérletnek szüret után kell kifizetnie napi ár alapján.

4. A bérletet háromévi időtartamra kötik meg.

5. Az összes állami megyei községi illetéket valamint adókat a bérlet fizeti.

A jelen árlejítési hirdetményt kifüggesztik az illetékes községhezakon az árlejítés megjelenik két aradi napilapban valamint személyesen közhely minden nappalzóval, akiknek kérvényei a mezőgazdasági körzetnél lakva vannak.

Világos 1946 március 10.

1. Cuvin 1946; március 18 délelőtt 9 órakor, 2. Covasna; 1946 március 19 én délelőtt 9 óra, 3. Sirla 1946 március 20-án délelőtt 8 órakor 4. Gura 1946 március 21-én délelőtt 8 órakor 5. Măca 1946 március 22-én délelőtt 8 órakor, 6. Măderat 1946 március 23-án reggel 8 órakor 7. Pancova 1946 március 24-én délelőtt 8 órakor 8. Agri 1946 március 25-én reggel 8 órakor 9. Pancu Nou 1946 március 26-án délelőtt 8 órakor. (1936)

ARO Telefon 24-45

Figyelem! Figyelem! Ma van a

A 217-es deportált

című szovjet film bemutatója az ARO moziban. A szakszervezetek, gyárak és üzemek kedvezményes jegyeket a szak-szervezeti kultúr-bizottság irodájában vehetik át.

FORUM

Telefon 20-10

Előadások 3, 5 és 7-kor
Diana Barrymore, Robert Cummings

Nők egymás között

Előadások 3, 5 és 7-kor

Royal Mozi

Telefon 19-33

Előadások: 3, 5, 7

Ma a fiatalember fiaja! Abraham Páj muzsikájával

Mal lányok

Kun Magda, Gyergya István, Dajka Margit ének és táncszámaival

Reggeltől-estig folyik a szervezett tüzfalopás

Az állomási rendőrség figyeimbe

Kaptuk az aradi ügyeismérő és rokkant Tisztelet szerkesztőség.

Reggelünkig, ha munkahelyünkre igyekszünk általában találunk embereket, legnagyobbrészt segélycigányokkal, akik már a korábbi reggeli órákban az állomás felől jönnek, 5-8 óráig tüzfalt cipeve a hátukon.

Egyetlen reggel 100 db közepvas, tag a szabályt szünetelt meg, kb. 20-22 ember néz. Ugyanakkor szervezett bandával van dolgunk, mert másképpen nehezen érhető, hogy ez a hónapok óta folytatott rendszeres falopás tényleg maradhatott volna. A vasutállomásról a Segaba vezető utakon reggeltől estig horogják a hát oldalára, egyenesen az állomárról a 8...10.000 lejért adnak 4-5 hasáb fát, ami még a mai viszonyok mellett is elég jelentős keresetnek számít.

Mindaz teljesen nyitlan a lakosság és a rendőrség személtárára történik, anélkül, hogy valaki is megakadályozná őket ebben.

Vajjon a Crisanek nem érdeke hogy az állomásra érkező famennyiséget hiánytalanul átadhassák? Vajjon az állomáson nincsenek őrt? Vajjon a rendőrségnek kötelessége szemel huny ni egy munkanélküli éniakör embercsoport gazdátlan felett?

Nehezen érhető, hogy eddig még semmiféle intézkedés nem történt ebben az ügyben, amely naponta jó néhány mázsával apasztja meg az Aradon amugy is szűken érkező famennyiséget. Kl. társunk munkás

Emelkedik az aradi villanyáram árak érkező szénmennyiség

Mint ismeretes Arad villanyárammal való ellátása nehézségek közé jutott a villanygyár részére érkező szénmennyiség elégtelensége következtében. A város ezér felhívta a lakosságot, hogy takaróskodjék az arammal és igyekezzék azt csökkenteni. A villanygyár napi szénmennyisége 43-45 50-55 tonna ezzel szemben az üzem az utóbbi időben mindössze 38 tonna szenet kapott naponta.

Az aradi villanygyár igazgatósága megbizást adott Roman helyettes igazgatónak hogy utazzék Petroszénybe és szemlélvesen ellenőrizze azt hogy a villanygyár részére kiutalt szénmennyiséget rendszeresen átnak indítsa Arad felé. A villanygyár 50 tonna szénre kapott jóváhagyást az illetékes minisztériumtól és az utóbbi napokban ez a szénmennyiség pontosan beérkezik Aradra ami biztosítja az áramszolgáltatás folytonosságát sőt az üzemnek sikerült a beérkezett szénmennyiségből 500 tonna szenet tartalékolnia.

A villanygyár közömbözi a Szaktanácsnál és a külterület hatóságoknál hogy adjanak meg minden támogatást annak érdekében hogy a villanygyár részére vasárnap, valamint az ünnepnapokon is küldjék el a megállapított szénmennyiséget ugyanakkor felhívja különösen a közömböznthán lakó nagy áramfogyasztókat, hogy a lehetőségeik keretén belül takaróskodjanak a villanyáramfogyasztással, annál is inkább mert minden remény megvan arra nézve hogy az áramszolgáltatás a legközelebbi időben belül ismét elérje a szokásos mértéket.

Össze a budapesti Ferenc József hidat is felépítik

Budapest szentistváros hídépítési költségvetésének ülésén a közmunkaügyi osztály vezetője beszámolt a hídépítési munkálatok jelenlegi állásáról. A Ferenc József híd újáépítéséhez szükséges vasanyagokat a szakszervezetek biztosítják. Munkáshány nem zavarta az új híd építését. A híd régi formájában állítják helyre. A híd a villamos is közlekedni fog. A Boráros-téri híd mellett az elmúlt hét folyamán megnyitott a pontonhíd. Ezt rövid időn belül áthelyezik a Bakáts-ucca és a Bertalan-ucca közé, hogy a volt Boráros-téri híd roncsainak kiemelési munkálatait zavartalanul folytathassák. A Petőfi-téri híd március második felében nyitják meg. A régi „Mancs” híd helyén keskeny pontonhíd létesül.